

鼓浪屿上榜全国“和美海岛”

共有33个海岛入选,福建另外还有五地入选



■鼓浪屿全景。 陈立新 摄

本报讯(记者 林晓云)6月8日,2023年“世界海洋日暨全国海洋宣传日”主场活动在广东汕头举行。自然资源部公布“和美海岛”名单,全国33个海岛入选,其中包含厦门鼓浪屿。福建省还有湄洲岛、海坛岛、大嵛山、惠屿、南日岛等五地入选。

我国共有海岛11000余个,其中有居民的海岛480多个。大多数海岛面积相对狭小,生态系统脆弱,一旦遭受破坏就难以

恢复;海岛地区经济社会发展形态模式与陆地不同,地区经济发展不平衡、不充分的问题更突出。加强海岛的生态保护,促进海岛地区经济高质量发展,探索“人岛和谐”可持续发展之路显得格外重要和迫切。

据了解,“和美海岛”创建示范工作是经全国评比达标表彰工作协调小组办公室批准,由自然资源部组织开展的一项国家级创建示范活动。

入选海岛

- 辽宁省大长山岛和小长山岛(岛群)、大王家岛、獐子岛
- 山东省南长山岛和北长山岛(岛群)、大黑山岛、砣矶岛
- 江苏省连岛
- 上海市崇明岛
- 浙江省南麂岛、花鸟山岛、洞头岛、玉环岛、枸杞岛、花鸟岛、上大陈岛和下大陈岛(岛

- 群)、秀山岛
- 福建省湄洲岛、鼓浪屿、海坛岛、大嵛山、惠屿、南日岛
- 广东省东澳岛、海陵岛、南澳岛、上川岛、外伶仃岛、桂山岛、三角岛
- 广西壮族自治区涠洲岛
- 海南省东屿岛、分界洲、赵述岛

文化和自然遗产日

近两百场活动邀您共享多彩非遗

今晚启动仪式将发布十大非遗主题(研学)旅游线路



■非遗展示活动吸引许多市民参观。资料图

本报讯(文/记者 龚小莞 通讯员 林俐妍 图/记者 刘东华)每年6月的第二个周六是“文化和自然遗产日”。厦门市2023年“文化和自然遗产日”非遗宣传展示活动今日启动,近200场线上线下活动邀您共享多彩非遗。今日19:00,启动仪式将在集美新城集美塔举行,将进行全程同步直播,市民可通过多平台观看启动仪式和现场活动,也可以在线跟着主播探店、打卡、逛展。具体直播信息,请关注“厦门数字文化馆联合网”微信公众号查看。

厦门市2023年“文化和自然遗产日”非遗宣传展示活动以“加强非遗系统性保护 促进可持续发展”为主题,以“非遗+旅游+研学”为切入点,形成“以点连线带面”格

局,为我市文旅注入更丰富的文化元素,提升城市综合活力。

本次活动以集美人文地标集美塔为中心,串联周边文旅景区,打造“非遗聚宝塔”和“非物质文化遗产研学点”。启动仪式上将发布“厦门市十大非遗主题(研学)旅游线路”,涉及36个地点,涵盖62项厦门市非物质文化遗产代表性项目。其中既有世界文化遗产鼓浪屿看非遗线路,也有传统技艺、非遗美食、非遗艺术欣赏等线路,还有六区精品非遗主题(研学)旅游线路。大家熟悉的漆线雕、影雕、珠绣、锡雕、微雕、珠光青瓷等传统技艺和歌仔戏、高甲戏、讲古、答嘴鼓、木偶等表演项目均包含在内,更有馅饼、土笋冻、炸枣、鹅肉、蒜蓉枝、薄饼、封肉、蠔干粥等非遗美

食等着您。

除主场活动外,全市将在本月精心策划176场线上线下非遗宣传展示活动,包括举办“闽南文化进校园”成果汇报演出和成果展、厦门文化遗产IP创新大赛(2023)优秀作品巡展、“童手画非遗”少儿美术画展,开展“非遗在社区”系列活动、厦门非遗摄影及微视频征集活动、闽台风狮爷文化艺术主题分享会、非遗研学互动体验、趣味游戏打卡、非遗直播带货等,通过线上线下融合、展示展销结合、多方协作联动等方式,打造多重沉浸式展演、展示、展览、互动、逛市集、观表演、赏非遗、品美食,为市民游客献上一份可欣赏、可品尝、可体验、可购买、可学习的文化套餐。

全国海洋宣传日

80余万尾种苗增殖放流入海

本报讯(文/记者 吴笛 通讯员 晓煜 图/记者 陈嘉新)昨日,2023年“6·8全国海洋宣传日”厦门广场主题活动在下潭尾湿地公园举行。现场举行增殖放流活动,共计放流真鲷、黑鲷、黄鳍鲷以及拟穴青蟹(鲟)共80余万尾。

继“6·6全国放鱼日”的厦金两岸增殖放流行动、保护中华白海豚增殖放流活动和昨日的下潭尾增殖放流行动后,今年6月,市海洋发展局还将联动各方持续开展增殖放流活动。我市自2003年开展增殖放流工作以来,已经累计放流各类种苗超过70亿个单位。

昨日下午,下潭尾湿地公园还举行了充满趣味的海洋游园嘉年华活动,乐海小学师生组队参加活动。一系列别开生面的特色海洋科普活动在落日余晖中热闹进行,海洋主题市集为市民带来千姿百态、栩栩如生的海洋手作,打卡闯关、手办周边、海洋主题咖啡等深受年轻人喜欢的环节也巧妙穿插在市集活动中。

海洋游园嘉年华还安排了形式多样的研学活动,传播海洋知识。在海洋生物引育种中心进行的研学活动解密红树植物、进行“海洋文化”主题鱼骨画创作等,为市民深入学习海洋知识,感受海洋环境生态系统保护的重要性提供真实可感的样本。

围绕“保护海洋生态系统 人与自然和谐共生”主题,今年我市共策划包括

增殖放流、中华白海豚主题宣传活动、海洋讲师团进校园、后田学校首届校园海洋文化节暨“家·海洋”主题活动、海洋文化公开课等活动15场,增强大众关心海洋、认识海洋、经略海洋的意识,助力海洋强市建设。



◀活动现场举行增殖放流活动。